

ПРИГОВОР
Именем Республики Таджикистан

29.03.2023

город Душанбе

Суд района Исмоила Сомони города Душанбе в составе председателя Хамидзода М.М, секретаря Исмоилзода З., с участием государственного обвинителя - представителя Генеральной прокуратуры Республики Таджикистан Каландарзода Э., на открытом судебном заседании в зале районного суда рассматривает уголовное дело в отношении –

Абдуллохи Шамсиддина [REDACTED] года рождения, уроженец района Кушониён, таджика по национальности, гражданина Республики Таджикистан, имеет неполное среднее образование, беспартийный, временно безработный, женат, имеет двоих детей, ранее несудимый, проживает по адресу: [REDACTED]

По статье 307 (прим.3) часть 2 Уголовного кодекса Республики Таджикистан. –

Суд постановил:

Подсудимый Абдуллохи Шамсиддин в 2008 году вступил в ряды «Партии исламского возрождения» и состоял в ней до его задержания, то есть до 26.01.2023 года. Будучи хорошо осведомленным о том, что согласно решению Верховного суда Республики Таджикистан от 29 сентября 2015 года, «Партия исламского возрождения» была признана экстремистско-террористической организацией, а ее деятельность запрещена на территории Республики Таджикистан, он на своей персональной странице в социальной сети «Фейсбук», зарегистрированной под именем «Abdullah Farhod», публиковал и распространял видеозаписи с участием руководства и членов данной группы. 12 сентября 2019 года в отношении Абдуллохи Шамсиддина было возбуждено уголовное дело под № 19466, по статье 307 (3) часть 2 Уголовного кодекса Республики Таджикистан, 25 ноября 2019 года в отношении него была применена амнистия, в соответствии с требованием статьи 12 часть 2 Закона Республики Таджикистан «Об амнистии» от 25 октября 2019 года под № 1648, находившееся в производстве уголовное дело прекращено. Однако он не прекратил свою деятельность, как член «ПИВ», продолжал публиковать на «HALQA», «Ozodivideo», «Abdurahmon 09» и «Abdulloh Farhod» на видеохостинге «YouTube», также на странице «Abdullah_f» в социальной сети «Инстаграм» с 2020 по январь 2023 года, видеоматериалы руководства и членов экстремистско-террористической организации «Партии исламского возрождения», «Группы-24», «Национального Альянса Таджикистана», Мухиддина Кабири, Шарофиддина Гадоева и Мухамадикбола Садруддина. Занимаясь этой деятельностью он поддерживал идеологию этих организаций, помогая им функционировать. Подсудимый Абдуллохи Шамсиддин, как член ТЭО ПИВ, непосредственно участвовал 28 ноября 2021 года в «Протестах таджиков против событий в Хороге, в немецком городе Дортмунд», и затем распространял видеозаписи о протестах на «HALQA TV» на видеохостинге «YouTube». Кроме того, под программой «Новости Таджикистана и мира» (15.12.2020) на канале «Ozodivideo» на видеохостинге «YouTube» он писал провокационные и оскорбительные комментарии о правительстве Таджикистана и должностных лицах.

Также, 18 февраля 2021 года подсудимый Абдуллохи Ш. под видео «Кто стрелял в «Борода ТЧ»? Я или мой товарищ?. (ВИДЕО) происшествие от начала и до конца» с YouTube канала «Abdurahmon 09» («Пусть Аллах бережет Вас львы Аллаха, но вы должны были выдрать каждый волос из его дьявольской бороды и назвать его Кончитой») написал провокационные комментарии, как член ТЭО ПИВ. 24 января 2023 года во время проверки каналов «HALQA», «Ozodivideo», «Abdurahmon 09» и «Abdulloh Farhod» на видеохостинге «YouTube», также на странице «Abdullah_f» в социальной сети «Инстаграм», принадлежащей Абдуллохи Ш., все комментарии и публикации, о которых было сказано выше, были найдены.

Согласно результатам судебно-криминалистической экспертизы политико-судебного Республиканского Центра при Министерстве юстиции Республики Таджикистан под № 19/444/2023 от 24 февраля 2023 года, в действиях Абдуллохи Ш. обнаружены участие в деятельности экстремистско-террористической «Партии исламского возрождения», в отношении которой в законную силу вступило решение Суда о закрытии и запрещении деятельности, признанной экстремистской.

Подсудимый Абдуллохи Шамсиддин в зале судебного заседания признал себя виновным в совершении преступления, предусмотренного статьей 307 (3) часть 2 Уголовного Кодекса Республики Таджикистан, выразил согласие с вынесенным судебным решением, в соответствии с требованием статьи 311 УПК РТ об отказе от показаний, полностью признал свои показания, данные в ходе предварительного следствия, выразил искреннее раскаяние в содеянном, и обратился к суду с просьбой смягчить наказание, в связи искренним раскаянием и наличие на его иждивении несовершеннолетних детей.

Подсудимый Абдуллохи Шамсиддин в ходе предварительного следствия показал, что он в 2008 году стал членом ПИВ, и до 2009 года работал в этой партии, в отделе протокола в городе Душанбе. Получал зарплату от 160 до 260 сомони. В конце мая 2009 года, при содействии Шехова Одила и своего отца Саидова Шамсиддина Сангалиевича (Шамсиддини Саид), член высшего Совета ТЭО ПИВ, проживающий в настоящий момент в Германии, получил немецкую визу. Стоимость визы составила 600 долларов США. После получения визы, он уехал в Москву, а оттуда на машине отправился в Вильнюс в Литву. Затем, по приглашению Шехова О. он поехал в город Дортмунд. Шехов О. отвез его в лагерь для беженцев «Аплербек», посоветовал получить «Азюль», указав возраст младше реального и спрятать все свои документы. Он все это сделал, прибыл в лагерь, представился гражданином Таджикистана, указал, что ему 17 лет, хотя ему было 19 лет. Во время первой беседы представился как «Абдуллохи Фарход», объясняя причину получения убежища, рассказал, что является сиротой и без поддержки, родители которого были убиты во время военных действий в Афганистане. В лагере он пробыл 2 года, ежемесячно получая пособия в размере 204 евро. Согласно немецкому законодательству, он не имел право работать первые 4 года. Жил он, в основном, на беженское пособие. Иногда он подрабатывал на «черной работе», зарабатывая от 30 до 50 евро в пиццериях. В 2013 году он начал работать в лагере для беженцев, в городе Зиген, в качестве переводчика русского и персидского языков. В это время его заработная плата составляла от 1200 до 1400 евро. Затем, спустя 1 год и 3 месяца, в связи с отсутствием официальных документов Республики Таджикистан, работал разнорабочим в городе Дортмунд, в частности грузчиком и продавцом. В этот период он принимал непосредственное участие в деятельности ТЭО ПИВ. Например, 3 раза в

антиконституционных акциях ТЭО ПИВ, в частности в 2016 году в Берлине у посольства Таджикистана, в 2017 году в Бонне у представительства ООН и 28 ноября 2021 года в Дортмунде участвовал в акции протеста против событий в Хороге. На канале «HALQA TV» в YouTube размещена видеозапись его участия в акции протеста 28 ноября 2021 года под названием «Протест таджиков против событий в городе Хорог в немецком Дортмунде». Продолжительность записи составляет 3 минуты 20 секунд, он стоит слева среди протестующих. На нем синие (голубые) брюки, спортивная голубоватая куртка с красно-белыми полосками, в руках держит бумагу А4, на которой изображен один из членов ОПГ ГБАО, имя которого он сейчас не помнит. На листке написаны слова про свободу, в акции он участвовал с начала и до конца. Он снимал членов партии на пикетах в Европе для публикации в Фейсбук, а также распространял фото через Ватсап. В случае, если члены партии не имеют возможности участия в пикетах, он платят организаторам акции штраф в размере 50 евро. Размер членских взносов в ПИВ для взрослых составляет - 20 евро, для тех, кто младше 14 лет – 10 евро. За сбор членских взносов ПИВ отвечает член партии Шарипов Абдурахмон. Под репортажем «Новости Таджикистана и мира» (15 декабря 2020 года), размещенного на канале «Озодивидео» в Ютуб и на канале «Абдуллохи Фарход» в Ютуб, принадлежавший ему, написано следующее: «О, бессовестные, грязные, убили ее мужа, оклеветав его, сломали ей жизнь, вам этого недостаточно, столько насилия совершили над ней, еще хотите оставить ее без дома и имущества. Это тираническое правительство превзошло Гитлера и фараонов, такое кровожадное, жестокое. Будь прокляты ваши родители, которые родили и воспитали таких свиней. Пусть Аллах покарает и уничтожит вас, предатели народа». Под видеоматериалом «Кто стрелял в «Борода ТЧ»? Я или мой товарищ? (ВИДЕО) событие от начала и до конца» на канале «Абдурахмон - 09» в Ютуб, 19 февраля 2021 года на Ютуб канале «Абдуллох Фарход» написано следующее: «Да хранит Вас Аллах, львы, но вам следовало вырвать все волосы из бороды этого дьявола, а затем его переименовать в Кончиту». В социальной сети Инстаграм на странице «Абдуллах_Ф» размещены 69 видеозаписей и фотографий. В том числе на его странице опубликованы и распространены, 3 июня 2019 года видео под названием «нул», продолжительностью 1 минута, в тот же день запись «Риштонзамин встречала представителей народного фронта» о президенте республики Таджикистан, продолжительностью 1 минута, имеющее отношение к Мухаммадикболу Садурдинову, 2 фотографии президента Республики Таджикистан с оскорбительными надписями. Данные материалы до сих пор находятся на его странице. Его депортировали из Германии потому, что он скрыл свои биографические данные, неверно указал свое имя и фамилию. В январе 2023 года Германия его депортировала в Таджикистан.

В соответствии с требованием Решения Пленума Верховного суда Республики Таджикистан № 33 от 24.12.2010 года «О судебном приговоре» суд изучил и проверил показания подсудимого, данные им на предварительном следствии, сравнил их с другими доказательствами, собранными в уголовном деле, пришел к выводу, что показания подсудимого верны и совпадают с показаниями свидетелей и другими доказательствами.

Вина подсудимого Абдуллохи Ш. в совершении данного преступления доказана, показания свидетелей Суюнова М.Н, Оишаи Ш и Саидовой Б.Ш, полученные в ходе судебного процесса, также показания свидетелей Устоджонова А.П. и Икромов Т.А полностью совпадают.

Кроме того, вина подсудимого Абдуллохи Ш. в совершении преступления по статье 307 (3) часть 2 Уголовного Кодекса Республики Таджикистана была доказана собранными доказательствами уголовного дела, такими, как первое письменное заявление Абдуллохи Ш., результатами экспертизы, протоколом осмотра мобильного телефона, протоколом

просмотра страниц в социальных интернет сетях Абдуллохи Ш., протоколом допроса свидетелей, протоколом допроса обвиняемого, вещественными доказательствами – 1 мобильный телефон, 2 записи из социальных интернет сетей, и другими письменными доказательствами.

Таким образом, суд постановил, что вина подсудимого Абдуллохи Ш. в совершении преступления 307 (3) часть 2 Уголовного Кодекса Республики Таджикистан, участия в деятельности политических партий или других организаций, в отношении которых было принято решение суда о закрытии или запрещении деятельности, признанными экстремистскими, поддержке их деятельности, используя СМИ и Интернет, доказана.

Во время принятия решения и оценки действий подсудимого суд руководствуется требованием Решения Пленума Верховного Суда Республики Таджикистан за № 1 от 12 июня 2014 года с дополнениями и изменениями от 16 июня 2015 года «О реализации законодательства во время рассмотрения уголовных дел экстремистского характера». В соответствии пункта 19 вышеназванного Решения Пленума Верховного Суда Республики Таджикистан под определением участие в общественном объединении, религиозной или другой организации, в отношении которых было вынесено решение суда о закрытии или запрещении деятельности, признанной экстремистской (часть 2 статья 307 (3) УК), понимается, как совершение человеком преднамеренных действий, с целью достижения целей экстремистских организаций (например, проведении бесед, с целью пропаганды и распространения деятельности закрытой или запрещенной организации, привлечении новых участников, участие в собраниях, сборах членов указанных организаций, выполнение указаний руководства данных организаций, введение подпольной и иной деятельности). Суд также считает экстремистскими проведение бесед, с целью пропаганду и распространение деятельности, закрытых или запрещенных организаций, привлечение новых участников, участие в собраниях, сборах членов указанной организации, подразумевают участие в общественных объединениях, религиозных или иных организаций, в отношении которых суд принял решение о закрытии или запрещении деятельности, признанной экстремистской. Реализация приложений применения статьи 307 (3) часть 2 УК Республики Таджикистан в отношении подсудимого Абдуллохи Ш. невозможна, поскольку суд не усмотрел, что он прекратил свои последние действия.

Таким образом, суд определяя вид и тяжесть наказания учитывал степень опасности для общества совершенного преступления, способы, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, личность подсудимого.

В соответствии со статьей 61 УК Республики Таджикистан обстоятельствами, смягчающими наказание в действиях подсудимого являются - признание своей вины, раскаяние в содеянном, наличие несовершеннолетних детей и сотрудничество со предварительным следствием.

Совершение преступления по причине религиозного фанатизма, повлекшее за собой тяжкие последствия, в соответствии со статьей 62 УК Республики Таджикистан, считается отягчающим обстоятельством преступления.

Учитывая все вышеперечисленные основания суд для обеспечения социальной справедливости, предотвращения совершения новых преступлений и исправления личности, совершившей преступление, считает необходимым в отношении Абдуллохи Шамсиддина избрать меру пресечения – лишение свободы по статье 307 (3) часть 2 Ук Республики Таджикистан.

Суд также рассмотрел вопрос ответственности подсудимого, исходя из материалов уголовного дела, он является ответственным.

Кроме того, суд, в соответствии со статьями 78 и 347 УПК Республики Таджикистан решил вопрос с вещественными доказательствами.

Согласно со статьями 332, 333, 334-336, 338, 339, 341-344, 347-348 УПК Республики Таджикистан, суд, -

ПРИГОВОРИЛ:

Абдуллохи Шамсиддин признан виновным в совершении преступления по статье 307 (3) часть 2 УК Республики Таджикистан.

Абдуллохи Шамсиддину по статье 307 (3) часть 2 Уголовного Кодекса Республики Таджикистан назначить наказание в виде лишения свободы сроком на 7 (семь) лет, с отбыванием наказания в исправительной колонии усиленного режима.

Считать датой начала отбывания наказания Абдуллохи Шамсиддина с 29.03.2023 года, включая содержание под стражей в ходе предварительного следствия, с 26.01.2023 по 29.03.2023 года.

В отношении Абдуллохи Шамсиддина оставить без изменения меру пресечения в виде содержания под стражей.

Вещественные доказательства - 1 мобильный телефон марки «Айфон-11», принадлежащий Абдуллохи Шамсиддину, после вступления в законную силу приговора, уничтожить.

Вещественные доказательства – две записи из социальных сетей Абдуллохи Ш. – приобщить к уголовному делу и сохранить.

Приговор Абдуллохи Шамсиддина может быть обжалован в течение 10 суток, с момента получения копии приговора, в судебной коллегии по уголовным делам суда города Душанбе или направить кассационную жалобу.

Судья суда района Исмоили Сомони г.Душанбе
М.М.

Хамидзода